

21.09. 1996 г.

Политическое заявление съезда ДВР

В мае, в предверии президентских выборов, съезд нашей партии принял трудное, но несомненно, правильное решение оказать поддержку тому из двух очевидных претендентов на пост Президента РФ, победа которого не влекла бы за собой угрозу новой изоляции России от цивилизованного мира, не была бы чревата восстановлением конфронтации "Восток-Запад".

Стремясь сделать все возможное, чтобы устранить эту опасность, партия ДВР встала на сторону действующего Президента, сформировав ряд условий, которые позволили бы нам поддерживать эту власть и после выборов: прекращение чеченской бойни, сохранение реформаторского курса, развитие социальной сферы, создание условий для ощутимого роста инвестиций, введение гарантий незыблемости института частной собственности, не зависящего от произвола чиновников, решение ряда персональных, кадровых вопросов. При этом подразумевалось, что в случае победы на выборах власть сумеет эффективно противостоять давлению и агрессии противников реформ.

Но события последних месяцев вызывают обоснованные сомнения в том, что руководство страны способно выдержать подобный политический курс.

Уже через несколько дней после победы Б.Н.Ельцина на президентских выборах произошла новая вспышка военных действий в Чечне, спровоцированная действиями федеральных войск. Результатом стала очередная бойня в Грозном. В данное время усилиями президентской команды война остановлена, хотя поведение ряда официальных лиц не дает уверенности, что власти не вернуться к политике силового решения проблемы.

Либерализация экономики, приватизация и финансовая стабилизация заложили фундамент рыночных преобразований, что стало обязательным, но недостаточным условием роста российской экономики как основы возникновения свободного гражданского общества.

После президентских выборов в условиях сохранения прокоммунистической Думы одним из основных инициаторов реформистского курса должно было бы стать Федеральное Правительство. Однако и в послевыборный период отсутствие реформ финансирования социальной сферы, армии безконтрольная деятельность естественных монополий: ТЭК, Газпрома, связи и др., а также ориентация на поощрение создания мощных финансовых институтов приводят к стагнации предпринимательства в России. Финансирование образования, медицины, пенсионного обеспечения продолжает строиться по коммунистическим коммунистическим принципам.

Сформированную таким образом социальную часть бюджета не сможет обеспечить экономика даже высокоразвитых стран. Между тем, реформы в этих сферах даже не инициируются Правительством РФ.

Правительство до сих пор не сумело заставить администрации многих регионов - звенья собственной структуры перестать тормозить процесс демократизации на местах, соблюдать российское законодательство, прекратить преступное "прокручивание" бюджетных средств.

Борьба с организованной преступностью и коррупцией, основанная не на реформировании правоохранительных органов, а на предоставлении им все больших карательных полномочий, способствует дальнейшему сращиванию

бюрократии и криминала, приводит к безнаказанному нарушению гражданских прав и свобод в России.

Отсутствие прогресса в обеспечении прав человека ведет к обесцениванию Конституции и документам Совета Европы, где эти права декларируются, к дискриминации самих понятий гражданского общества и правового государства, к укреплению позиций политических экстремистов, нарушает наши обязательства перед международными организациями. Подобная ситуация чревата непомерным усилением роли правительственных учреждений, прежде всего служб госбезопасности с их крайне тяжелой наследственностью в ущерб правам граждан.

На нынешнем этапе соотношение сил в Государственной Думе не соответствует расстановке политических сил в стране. В условиях постоянного противостояния Президента и Государственной Думы Правительство вольно или не вольно смещается в сторону коммунистического большинства в Парламенте. В этом случае Правительство, а не отождествляемые с ним реформаторы, должно нести ответственность. Партия, тем не менее, будет жестко оппонировать как действиям так и бездействию правительства, тормозящим выход России из кризиса.

Мы готовы к конструктивному сотрудничеству и предлагаем программу действий по выходу из кризиса, включающую ряд законодательных актов и иных управленческих воздействий в социальной сфере экономики и реформы армии.

Еще перед выборами 1995 года партия "Демократический выбор России" обнародовала свою программу продолжения реформ. Она включила в себя ряд законопроектов, позволяющих в корне изменить всю систему взаимоотношения гражданина с обществом и государством и позволить, при наличии налоговой системы, стимулирующей предпринимательство, обеспечить гарантированное финансирование образования, здравоохранения, независимое пенсионное обеспечение и начать реформу армии.

ДВР предлагает всем либерально-консервативным силам страны создать профессиональную рабочую группу, задачами которой будет анализ деятельности и публичное оппонирование Правительству"; экспертиза законопроектов, рассматриваемых в Думе, постановлений Правительства; разработка альтернативных проектов документов.

Мы надеемся на то, что наш курс будет поддержан всеми демократическими, реформистскими силами России.